
Урок математики  в 5 классе 

 

(составлен по материалам программы. «Математика» 5 класс Авторы: 

И.И. Зубарева, А.Г. Мордкович для общеобразовательных школ, гимназий и 

лицеев, 129-130 итоговые уроки в разделе  

«Десятичные дроби») 

 

Тема урока: действия с десятичными дробями.  

Тип урока: Урок итогового повторения, и закрепления знаний 

Вид урока: интегрированный урок: 

Математика и биология. 

Математика и география. 

Математика и история. 

Математика и литература. 

Цели:  

Образовательные:  

Закрепить и систематизировать знания по теме десятичные дроби; сложение, 

вычитание, умножение и деление десятичных дробей.  

Повторить способы и методы решения задач на проценты и движение. 

Развивающие: 

Сформировать приемы  умственной деятельности, памяти, внимания, умения 

сопоставлять, анализировать, делать выводы;  

Воспитательные:  

Воспитать интерес к предмету, чувства взаимопомощи, умения общаться.  

ТСО: мультимедийный проектор, экран, ноутбук, презентация «Действия с 

десятичными дробями» 

 

 



Ход урока: 

1. Начало урока 

Организационный момент (1-2 минуты). 

1. Приветствие учителя. 

2. Сообщение темы и задач урока. 

Мотивация этапа: подготовить учащихся к работе на уроке 

2.Основная часть 

Продолжительность – 60-70 минуты 

Актуализация знаний, проверка домашнего задания 

Мотивация этапа: Установить правильность и осознанность выполнения 

домашнего задания всеми учащимися, установить в ходе проверки 

обнаруженные пробелы в знаниях, совершенствуя при этом знания, умения и 

навыки. Объяснить, в какой форме будут проходить эти 2 урока.  Ребятам 

предлагается самим выбрать интересный для них раздел. Однако, в ходе 

этих уроков все разделы так или иначе должны быть прорешаны. 

Задания в разделах подобраны таким образом, чтобы охватить как можно 

большее поле деятельности. Это и вычислительные примеры, и задачи, и 

уравнения. 

Слайд №1. 

 

Допустим, дети выбирают раздел «Математика и биология»                       

Им представляется задание. 

 

ПланПлан урокаурока..

ЦелиЦели ии задачизадачи..

МатематикаМатематика ии биологиябиология..

МатематикаМатематика ии географиягеография..

МатематикаМатематика ии историяистория..

МатематикаМатематика ии литературалитература..



 

Вызывается ученик к доске, решать вычислительный пример. Потом ему 

самому предлагается проверить свой ответ, нажав на интерактивные кнопки 

внизу слайда. 

Если пример выполнен не правильно, то появляется надпись: 

 

Если же пример решен правильно, то появляется ответ на поставленный 

вопрос. 

 

ЗнаетеЗнаетелиливывыкакаякакаяптицаптицаввнашейнашей

странестранеявляетсяявляетсясамойсамойкрупнойкрупнойии

самойсамойтяжелойтяжелой??

НайдитеНайдитезначениезначениевыражениявыраженияиивыберитевыберите

правильныйправильныйвариантвариантответаответа..

243,142+256,32:(28-25,5)

435,76    345,67     354,67

ʋʚ,r ʪ ʥrʝʧʨʘʚ.
ʇʦʧʨʦʙʫʡʝʱʝʨʘʟ.

Эта птица

называется

ʜʨʦʬʘʜʨʦʬʘ



Здесь учитель обязательно дает информацию про дрофу. Место обитания, 

повадки, интересные факты. Например: Дрофа 

Самые тяжелые летающие птицы. Дрофа Кори (Ardeoliskori) большая 

дрофа (Otistarda), живущая в Европе и Азии, весят примерно 18—19 кг. 

Сообщалось о том, что в северо-восточном Китае был подстрелен самец 

большой дрофы массой 21 кг. Он был настолько тяжелым, что не мог летать. 

Далее детям предлагается следующее задание из этого блока. 

 

Ученик выходит решать уравнение к доске. 

При правильном результате  выдается ответ: 

 

Учитель рассказывает интересные сведения об африканском страусе: Самой 

крупной птицей в мире является африканский страус. Страус не летает, это 

очень странно  птица и не летает, но зато она очень быстро бегает, являясь 

рекордсменом по бегу среди птиц. Его длинные и сильные ноги с огромной 

скоростью носят по саваннам и пустыням. Велика и сила этой птицы. 

Могучая лапа служит страусу неплохим оружием - одним ударом он может 

ЗнаетеЗнаетелиливывыкакаякакаясамаясамаябольшаябольшая

птицаптицаввмиремире??

РешитеРешитеуравнениеуравнениеиивыберитевыберите

правильныйправильныйвариантвариантответаответа..

(у-3,71)+5,46=6,3

4,55     15,47      4,5

ʕʪʦʩʪʨʘʫʩ.

УзнайтеУзнайтесреднююсреднюю

продолжительностьпродолжительность

жизнижизниафриканскогоафриканского

страусастрауса..

ОтОт15,6 15,6 ––4,8 + 17,9 +(814,8 + 17,9 +(81––79,7)79,7)

додо7,3 + 16,9 7,3 + 16,9 ––5,4 + 26 5,4 + 26 ––4,8 4,8 

летлет..



не только свалить человека с ног, но и убить его. Туловище африканского 

страуса массивное: шея - длинная, голая: ноги - сильные, высокие, двупалые.  

Перья страуса в течение нескольких сот лет имели и имеют большую цен-

ность. Ими украшали боевые шлемы царственных особ. Позднее перья, окра-

шенные в розовый цвет, стали деталью модных женских туалетов. Чтобы 

спасти страусов от полного уничтожения, в Южной Африке стали разводить 

страусов в специальных питомниках. Благодаря фермам дикие страусы 

оказались в покое. Мясо страусов обладает высокими вкусовыми качествами.  

Употребляются в пищу и яйца страуса. Одно яйцо страуса заменяет 25 - 30 

куриных яиц. Масса одного яйца страуса 2 кг, оно заменяет 25 куриных яиц.  

 И тут же предлагает узнать продолжительность его жизни к доске выходят 2 

ученика, а проверка производится из класса. 

Следующее задание: 

 

Ребята самостоятельно решают уравнение с дальнейшей самопроверкой. 

 

ЗнаетеЗнаетелиливывыкакаякакаясамаясамая

маленькаямаленькаяптицаптицаввмиремире??

РешитеРешитеуравнениеуравнениеиивыберитевыберитеправильныйправильный

вариантвариантответаответа..

2,1(х+6,1)=21,63

13,43     4,2     7,35

Эта птичка называется

ʢʦʣʠʙʨʠʢʦʣʠʙʨʠ



Учитель рассказывает про колибри:  РУБИНОВОГОРЛЫЙ КОЛИБРИ 

(Archilochuscolubris), птица семейства колибри, которое включает самых 

мелких представителей класса птиц. Длина тела некоторых видов составляет 

всего около 5,5 см, а масса — 1,6-1,8 г. Многие виды колибри, в первую 

очередь самцы, отличаются чрезвычайно красивой и яркой окраской с 

металлическим отливом. Распространены колибри в Америке от Северного 

полярного круга до Огненной Земли, но большинство видов сосредоточено в 

тропиках. 

Следующее задание: 

 

Прежде чем выполнять задание. Повторить с ребятами понятие процента, и 

методы решение задач на проценты. Задача решается у доски. 

 

В районы гнездовья соловьи прилетают во второй половине апреля и в мае. 

Первыми появляются самцы, через неделю — самки. Максимальной силы 

пение соловьев достигает в середине мая, когда самцы поют не только на 

зорях, но и днем (в средней полосе России это обычно совпадает с 

ЗнаетеЗнаетелиливывы, , чточтонекоторыенекоторыептицыптицы

поютпоюттолькотольконочьюночью??

РешитеРешитезадачузадачуиивыберитевыберитеправильныйправильный

вариантвариантответаответа..

ВиниВини--ПухПухидетидетввгостигостиккосликуослику..

РасстояниеРасстояниемеждумеждуихихдомамидомами33кмкм..

ВиниВинипрошелпрошел45% 45% путипутиии

остановилсяостановилсяотдохнутьотдохнуть. . СколькоСколько

емуемуещеещеосталосьосталосьпройтипройти??

16501650мм 13501350мм 1,351,35кмкм

ʉʦʣʦʚʝʡʉʦʣʦʚʝʡ

ʧʦʸʪʧʦʸʪʪʦʣʴʢʦʪʦʣʴʢʦ

ʥʦʯʴʶʥʦʯʴʶ..



зацветанием черемухи). В июне поют с 8-9 часов вечера до полуночи, затем 

на рассвете, в июле петь прекращают. 

Песня соловья — сильная, красивая, с богатыми свистовыми, рокочущими и 

щелкающими трелями. У разных соловьев она может отличаться 

сложностью, совершенством, насыщенностью, набором и 

последовательностью звуковых фраз, или «колен»,  

Следующее задание: 

 

Прежде, чем выполнять это задание, нужно с ребятами повторить правила 

решения задач на движение. Как найти скорость зная расстояние и время, 

Как найти время, как найти расстояние. По чертежу составляется краткая 

запись данной задачи и решение. 

 

Комментарий учителя: 

Далее приводится подборка заданий и ответов к ним по другим разделам 

урока. Проводятся они аналогично описанию первого раздела. 

ЗнаетеЗнаетелиливывы, , чточтонекоторыенекоторыептицыптицы

поютпоюттолькотольконочьюночью??

РешитеРешитезадачузадачуиивыберитевыберитеправильныйправильный

вариантвариантответаответа..

А В

2,3км/ч 4,5км/ч

45км

t=2ч,

оставшеесярасстояние-?км

13,6км 23,2км 31.4км

ɾʘʚʦʨʦʥʢʠɾʘʚʦʨʦʥʢʠ

ʧʦʶʪʧʦʶʪʪʦʣʴʢʦʪʦʣʴʢʦ

ʜʥʸʤʜʥʸʤ..



Подборка слайдов раздела «Математика и география» 

 

 

 

 

ЗнаетеЗнаетелиливывысколькосколькоморейморей

содержитсодержитТихийТихийокеанокеан??

ВерноВерновыполненнаявыполненнаяцепочкацепочкадействийдействий

подскажетподскажетвамвамверныйверныйответответ..

5,6
+2,4 *0,5 :0,3-1,3

?

0,9 90    9

ʊʠʭʠʡʊʠʭʠʡʦʢʝʘʥʦʢʝʘʥ

ʩʦʜʝʨʞʠʪʩʦʜʝʨʞʠʪ

9 9 ʤʦʨʝʡʤʦʨʝʡ..

ЗнаетеЗнаетелиливывыкакоекакоесамоесамоеглубокоеглубокое

местоместонананашейнашейпланетепланете??

РешитеРешитеуравнениеуравнениеиивыберитевыберите

правильныйправильныйвариантвариантответаответа..

0,2(4x+x)=12

6 1,2 12

ʉʘʤʦʝʉʘʤʦʝʛʣʫʙʦʢʦʝʛʣʫʙʦʢʦʝʤʝʩʪʦʤʝʩʪʦ

ʥʘʥʘʥʘʰʝʡʥʘʰʝʡʧʣʘʥʝʪʝʧʣʘʥʝʪʝïï

ʄʘʨʠʘʥʩʢʘʷʄʘʨʠʘʥʩʢʘʷʚʧʘʜʠʥʘʚʧʘʜʠʥʘ..

((ЕёЕё максимальнаямаксимальная глубинаглубина

11022 11022 метраметра.).)

ЗнаетеЗнаетелиливывы, , чточтоввнашейнашейстранестранеестьесть

озероозеро, , котороекотороеназываютназывают««жемчужинойжемчужиной

планетыпланеты»»??
РешитеРешитезадачузадачуиивыберитевыберитеправильныйправильный

вариантвариантответаответа..

КотМатроскинадоилотсвоейкоровыМурки

150 литровмолока. Послетогокакемупришлось

залитьвтракторнескольколитров, унегоещѐ

осталось80% молока. Скольколитровему

пришлосьотдатьпрожорливомутрактору?

30 120 40

ʕʪʦʕʪʦïïʦʟʝʨʦʦʟʝʨʦɹʘʡʢʘʣɹʘʡʢʘʣ. . ʉʘʤʦʝʉʘʤʦʝʛʣʫʙʦʢʦʝʛʣʫʙʦʢʦʝ

ʧʨʝʩʥʦʚʦʜʥʦʝʧʨʝʩʥʦʚʦʜʥʦʝʦʟʝʨʦʦʟʝʨʦ. . 

ʆʜʥʦʆʜʥʦʠʟʠʟʢʨʘʩʠʚʝʡʰʠʭʢʨʘʩʠʚʝʡʰʠʭ

ʤʝʩʪʤʝʩʪʥʘʥʘʥʘʰʝʡʥʘʰʝʡ

ʧʣʘʥʝʪʝʧʣʘʥʝʪʝ..

ЗнаетеЗнаетелиливывыкакаякакаясамаясамаяпротяжнаяпротяжная

рекарекананаматерикематерикеЕвразияЕвразия??

НайдитеНайдитезначениезначениевыражениявыраженияии

выберитевыберитеправильныйправильныйвариантвариантответаответа..

( ) 28,14,02,335,0:7,0 2 +Ö-

4 0,4 3,45

ʕʪʦʕʪʦʨʝʢʘʨʝʢʘïïʗʥʮʟʳʗʥʮʟʳ. . ʆʥʘʆʥʘʧʨʦʪʝʢʘʝʪʧʨʦʪʝʢʘʝʪʚʚ

ʦʩʥʦʚʥʦʤʦʩʥʦʚʥʦʤ

ʚʚʂʠʪʘʝʂʠʪʘʝ..

((ЕёЕё

протяжённостьпротяжённость

58005800кмкм.).)



Подборка слайдов раздела «Математика и история 

 

 

 

 

Подборка слайдов раздела «Математика и литература» 

 

ЗнаетеЗнаетелиливывыкакойкакойматематикматематикбылбыл

чемпиономчемпиономОлимпийскихОлимпийскихигригр??

РешитеРешитезадачузадачуиивыберитевыберите

правильныйправильныйвариантвариантответаответа..

А В

61,7км/ч 38,3км/ч

25км

Каким будет расстояние через 2 часа

57 250   2500

ɺʝʣʠʢʠʡɺʝʣʠʢʠʡʤʘʪʝʤʘʪʠʢʤʘʪʝʤʘʪʠʢ

ʇʠʬʘʛʦʨʇʠʬʘʛʦʨʙʳʣʙʳʣ

ʯʝʤʧʠʦʥʦʤʯʝʤʧʠʦʥʦʤ

ʦʣʠʤʧʠʡʩʢʠʭʦʣʠʤʧʠʡʩʢʠʭʠʛʨʠʛʨʧʦʧʦ

ʢʫʣʘʯʥʦʤʫʢʫʣʘʯʥʦʤʫʙʦʶʙʦʶ..

ЗнаетеЗнаетелиливывыввкакомкакомгородегородеиикогдакогда

сталисталивпервыевпервыеизмерятьизмерятьуглыуглывв

градусахградусах??

РешитеРешитеуравнениеуравнениеиивыберитевыберите

правильныйправильныйвариантвариантответаответа..

(0,24 –х)0,37=0,074

0,04 0,4 4
A B

C

D

E

ʋʛʣʳʋʛʣʩrʪʘʣʠʩʪʘʣʠʠʟʤʝʨʷʪʴʠʟʤʝʨʷʪʴ

ʚʚʛʨʘʜʫʩʘʭʛʨʘʜʫʩʘʭʙʦʣʝʝʙʦʣʝʝ

3 3 ʪʳʩʪʳʩ. . ʣʝʪʣʝʪʥʘʟʘʜʥʘʟʘʜ

ʚʚɺʘʚʠʣʦʥʝɺʘʚʠʣʦʥʝ..

НегдеНегде, , ввтридевятомтридевятомцарствецарстве, , 

ввтридесятомтридесятомгосударствегосударстве

жилжил--былбылславныйславныйцарьцарь. . 

СмолодуСмолодубылбылгрозенгрозенонон

ИИсоседямсоседямтотоииделодело

НаносилНаносилобидыобидысмелосмело. . 

РешитеРешитеуравнениеуравнение

иивыберитевыберите

правильныйправильный

вариантвариантответаответаии

узнаетеузнаетеназваниеназвание

сказкисказки

(2,61 –4х):0,03+4,6=90

0,12 12 0,012

ʕʪʦʕʪʦʩʢʘʟʢʘʩʢʘʟʢʘʦʦ

ɿʦʣʦʪʦʤɿʦʣʦʪʦʤʇʝʪʫʰʢʝʇʝʪʫʰʢʝ..

Петушок опять кричит ;

страх и шум во всей столице

царь к окошку- ан на спице ,

видит , бьётся петушок ,

обратившись на восток.



 

 

 

3. Подведение итогов урока: 

Продолжительность – 5-7 минут 

Мотивация этапа: подвести итоги урока, сообщить учащимся о домашнем 

задании 

Выставление оценок: В ходе работы на уроке ребята за правильные 

решения зарабатывают жетончики. По количесту заработанных жетончиков 

выставляются оценки: 

7-6 жетончиков – оценка «5»; 

5-4 жетончика – оценка «4». 

Рефлексия: итак, сегодня на уроке мы кроме того что повторили все 

действия с десятичными дробями, вспомнили правила решения уравнений и 

задач, мы еще узнали много нового и интересного из различных областей 

окружающего нас мира. Что нового и интересного вы, каждый, узнали для 

себя?  Ребята отвечают на вопрос.  

Домашнее задание: предложить детям самим составить такое задание с 

ответом и подбором информации по любому из разделов. 

В самом конце урока ребятам предлагается с помощью смайликов 

определить как они оценивают свое настроение на данный момент. 

 

ЗнаетеЗнаетелиливывыктоктонаписалнаписалсказкусказку

««ООзолотомзолотомпетушкепетушке»»??

РешитеРешитезадачузадачуиивыберитевыберитеправильныйправильный

вариантвариантответаответа..

Запервыйденьскошеннаятравапотеряла

10%влаги, азавторой- 5%, послечего

осталось1710ттравы. Сколькотонн

травыбылоскошено?
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